

ТАЙДОН

Газета выходит с 1932г.

№ 13 (7245)

Пятница, 16 февраля 2001г.

Отчет администрации п. Крапивинского за прошлый год в Доме культуры прошел при полном зале. Пенсионеры, рабочие, интеллигенция, представители служб всех сфер поселка присутствовали здесь. Из реплики пожилого человека: "Хочу послушать, что скажет новый глава", - можно сделать вывод, что интерес присутствующих вызвал не столько отчет по-

шеннолетних Крапивинского РОВД стоят на учете 28 и в комиссии по содействию семье и школе 24 подростка. Предложения по улучшению работы комиссии: проводить рейды в неблагополучные семьи, работать с родителями несовершеннолетних, склонных к правонарушениям.

Почетным советом проведено 12 заседаний, на которых утверждались спис-

тойчивого электрообеспечения намечены мероприятия по монтажу дополнительных электросетей. По водоснабжению необходимо решать вопрос о строительстве водовода из с. Междугорного, проект которого есть.

В заключение глава поселка поблагодарил всех, кто оказывал помощь в работе администрации.

Кажется, присутствующие

люди до сих пор. Так и хочется сказать: "Дай-то Бог побольше миру таких людей".

Выступила и Л.М. Брезгина, директор МУП ЖКХ. Но все ждали, что скажет и.о. главы администрации района. В полнейшей тишине зала новый человек в районе говорил о болевых точках:

- Местная администрация не владеет обстановкой. Многие проблемы можно было предупредить и решить. На сегодня сфера коммунальной службы самая сложная. И ею необходимо было заниматься давно, с начала строительства домов. Учитывая прошлое, отвод земель для строительства жилья теперь будет проводить районная администрация.

Решается вопрос по шахте. В конце февраля будет признано банкротство и введено внешнее управление. Тогда районная администрация сможет требовать и контролировать работу. Может быть и так, что шахта упадет нужным людям и будет давать уголь району.

Далее Владимир Алексеевич Малин остановился на объектах незавершенного строительства. Пристройка к начальной школе может стать спортзалом для молодежи, стадион должен работать, больничный комплекс - функционировать. Строительство новой котельной на базе "Сельхозхимии" - реальная задумка, уведомил о передаче в муниципальную собственность тепло-, водо- и электросетей, о планируемом переносе вещевого рынка.

Новый человек в поселке обратил внимание на большое количество ветхого жилья и малый ввод нового, что дел на много и все требуются рабочие руки.

- Мы должны уважать то село, где живем. Будем усиливать работу ЖКХ и администрации поселка, которая сейчас не заслуживает хорошей оценки. Она должна работать и работать, - закончил В.А. Малин.

Народ расходился удовлетворенным. Хорошо, когда чаяния людей и руководителя совпадают.

Нина СУДЮКОВА.

FARCE -

ПО КРАПИВИНСКИ

...А ночью приснилась средневековая Франция. Театр уж полон, но я спешу в скромную ложу, чтобы лицезреть farce (фарс), три акта народного творчества литературно-бытового, комедийно-сатирического характера. Водевиль легкого содержания, но поражает чисто внешними комическими приемами. Ах, фарс, фарс! Как ты завлекаешь простаков всей западной Европы, преимущественно французов. Однако ж попались и русские...

РАССВЕТ принес пробуждение. Сон исчез. А фарс - безумная комедия-водевиль обрела реальности 20, начала 21 века. Сибирь. Областной центр Кемерово. И глубинка - Крапивинский район. Представление продолжается. Действующие лица и исполнители: ОАО "Шахта "Абашевская", КООА "Азот", ЗАО "Фарс" и с ними С.П. Реутова, заместитель начальника управления социальной защиты населения. Тема творчества выходит за рамки скоморошеского представления. Слишком серьезные обстоятельства. Они таковы: бюджет Крапивинского района пострадал на сумму 3 млн. 317 тыс. 992 рубля. Это произошло потому, что протоколы проведения зачета взаимной задолженности областного бюджета по финансированию УСЗН в счет погашения задолженности по ежемесячным пособиям на детей, которыми занималась С.П. Реутова, до сих пор не отоварены. То есть детские пособия в виде товаров и продуктов с весны 1999 г. не выплачены получателям именно на эту сумму - 33317992 рубля.

- Фактически не было выборки товаров на эту сумму, - поясняет заведующая финансовым отделом районной администрации Н.Н. Казакова, - а по документам товары под "детские" прошли как выбранные товары. Хотя на самом деле получатели "детских" их не увидели.

А причем здесь "фарс" и зам. начальника УСЗН С.П. Реутова? При том, что подписанные ею протоколы погашения взаимной задолженности с шахтой "Абашевской" и с "Азотом" ещё в 1999 г. не обернулись товарами под "детские" крапивинским получателем пособий потому, что весь долг от этих мощнейших предприятий вдруг переходит к ЗАО "Фарс".

Немая сцена. - Сделка не соответствовала закону, - комментирует ситуацию зав. юридическим отделом районной администрации В.Н. Гетикова, - работая заместителем Н.М. Быковой, С.П. Реутова должна была знать, как правильно оформлять юридические и финансовые документы. В нарушение "Положения по ведению бухгалтерского учета и отчетности в РФ" акты взаимозачетов не были подписаны главным бухгалтером и руководителем УСЗН, их подписала одна С.П. Реутова. Юриди-

ческое оформление актов взаимозачетов не соответствует нормативным требованиям. Нельзя было С.П. Реутовой, не убедившись в платежеспособности ЗАО "Фарс", не подписав письменный договор о передаче долга между УСЗН Крапивинского района и ЗАО "Фарс", переуступить ему долг шахты "Абашевская" и "Азота". Самое поразительное в том, что в течение длительного времени С.П. Реутова не информировала своего руководителя Н.М. Быкову о произведенных ею самовольно действиях.

- Мы узнали об этом во время проведения служебного расследования, - поясняет Т.И. Карпова, зам. главы района по экономическим вопросам, - и что теперь должники бюджета района не шахта "Абашевская", не "Азот", а "Фарс". Между тем, именно с шахты и с "Азота" можно было взять товары реально.

- Кто разрешил сделать переуступку долга? - порывается Г.П. Цыркун, руководитель ИМНС по Крапивинскому району, - этого нельзя было делать без согласования с руководителем финансового отдела! Деньги-то бюджетные! Кто позволил так распоряжаться ими?

Никто никому ничего не позволял. Просто не было контроля за расходованием бюджетных средств, за прохождением протоколов, не было отслеживания дебиторской задолженности УСЗН.

В настоящее время в администрации района проведено служебное расследование по факту сложившейся дебиторской задолженности в УСЗН. Комиссия направила запрос в ИМНС по Крапивинскому району о подтверждении существования ЗАО "Фарс". Ранее в погашение задолженности от ЗАО "Фарс" получено товара на сумму 894 тыс. 254 рубля. А вот январский (2001 г.) товар, поставленный в УСЗН, получен без счета-фактуры.

Финал фарса печален. Народ, не получивший "детских" пособий в виде товаров и продуктов, не рукоплещет.

Занавес закрывается. Текст "спектакля", написанного в духе народного, отнюдь не законного творчества, передан районному прокурору.

Пресс-служба районной администрации.

ОТЧЕТЫ ПЕРЕД НАСЕЛЕНИЕМ

УВАЖАЙТЕ ДОМ, В КОТОРОМ МЫ ЖИВЕМ

селковой мэрии во главе с Владимиром Алексеевичем Прохоровым, сколько встреча с и.о. главы администрации района Владимиром Алексеевичем Малиным. Новый человек - новые взгляды. Какие они? Что будет и чего ждать? Не секрет, что сложившаяся практика работы, в которой часто просачивались холодность и равнодушие к судьбам людским и поселку, многие не одобряли.

Итак. Из доклада В.А. Прохорова присутствующие узнали, что на территории поселковой администрации проживает 8550 человек, из них 4992 - трудоспособные и 2020 пенсионеры, что смертность населения превышает рождаемость в два раза, что заключено 142 брака и распалось 38 семей. После этого глава доложил об исполнении бюджета за 2000 год администрацией в разрезе социальной сферы и подробно остановился на организационной деятельности.

За прошлый год проведено десять заседаний совета территории с участием руководителей предприятий поселка, на которых поднимались вопросы культурного и торгового обслуживания населения, благоустройства, летнего отдыха детей, использования земли на территории, социального обслуживания пенсионеров, инвалидов и ветеранов, о работе с детьми и подростками по месту жительства и о работе предприятий в зимний период по очистке дорог от снега.

Всего администрация приняла 216 распоряжений. Приемы граждан по личным вопросам ведут глава, заместитель и управляющий делами. Всего поступило 25 письменных и 10 устных обращений. На территории поселка работают четыре общественные организации: комиссия по содействию семье и школе, женсовет, клуб ветеранов, почетительский совет.

Комиссия по содействию семье и школе провела шесть заседаний, рассмотрела 42 дела, из которых 32 - на совершеннолетних детей и 10 - на их родителей. В инспекции по делам несовер-

ки гуманитарной помощи, по обслуживанию на дому пожилых и инвалидов, по снабжению углем, по оказанию адресной помощи на дому и т.д. По центру социального обслуживания пожилых и инвалидов за 2000 г. была оказана адресная помощь 578 чел. на сумму 36 тыс. рублей. В центре помощи семье и детям на учете стоят малоимущие матери-одиночки (34 семьи с 76 детьми), многодетные (53 и 177), вдовы и вдовцы (17 и 33), в разводе (12 и 19), дети-инвалиды (42 ребенка).

Глава рассказывал о школах и направлениях молодежной политики, о благоустройстве и землепользовании, о союзе с центром занятости населения, о проведенных культурно-массовых мероприятиях, о работе предприятий поселка: по итогам года одни увеличили объемы выработки, а другие сократили убыточность.

"Большими" вопросами для жителей остаются шахта и сфера коммунального обслуживания. Живем на угле, а обогреваемся чужим, на привоз которого тратятся большие деньги.

Вода, тепло, свет - это вечные проблемы поселка. После анализа работы ЖКХ В.А. Прохоров сообщил, что для нормального обеспечения тепловой энергией в 2001 г. запроектировано строительство котельной, а для ус-

только и ожидали окончания выступления. Вопросы посыпались: очистка переулков от снега, работа шахты и завоз угля, питание школьников, свет, тепло, вода, уход и озеленение кладбищ, освещение улиц, вырубка старовозрастных тополей, почему не вмешалась администрация, когда решался вопрос по собственности шахты, будет ли сдвинут график работы библиотек с тем, чтобы молодежь могла посещать их в вечернее время, будет ли врач вести прием в правобережной части поселка, почему без внимания остаются приезжие ветераны, и т.д. Глава усиленно отбивался от наседавших вопросов жителей, а где не мог - отвечал: "Сделать это - дело моей чести".

Понимаю и сочувствую Владимиру Алексеевичу, видно, близость районных организаций, которые подменили или заменили работу поселковой администрации, создали общее мнение - она не работает. Отчуждение, а порой грубость работников коллектива в решении житейских вопросов населения отодвинуло массы от администрации. Поневоле вспоминаю старейшего работника поссовета Екатерину Петровну Романову, которая смогла сложить доброе мнение о поселковом совете. О её терпимости, доброте, порядочности, о её делах вспоминают

"ПРЯМАЯ ЛИНИЯ"

с 19 по 23 февраля 2001 г. с 15 час. до 17 час.

- 19.02.2001 г., понедельник - ПЫХТИНА Галина Ивановна, 1-й заместитель начальника департамента сельского хозяйства администрации области, тел. 36-33-78.
- 20.02.2001 г., вторник - ГУБАРЕВА Ольга Михайловна, заместитель начальника управления строительства администрации области, тел. 23-29-81.
- 21.02.2001 г., среда - ЛЕБЕДЕВА Надежда Терентьевна, заместитель начальника департамента социальной защиты населения администрации области, тел. 23-85-85.
- 22.02.2001 г., четверг - ЧЕРНОИВАНЕНКО Владимир Александрович, начальник главного управления архитектуры и градостроительства администрации области, тел. 36-41-37.
- 23.02.2001 г., пятница - СЕРДИТЫХ Алла Алексеевна, директор фонда жилищного строительства администрации области, тел. 36-47-33.

Кроме того, ежедневно с 8 час. 30 мин. до 17 час. 30 мин. работает "Телефон обращений граждан в администрацию области". Вас ждут и помогут по тел. 23-41-97, 23-45-96.

Социальный проект

"МАМА, НАЙДИ МЕНЯ!"разработан департаментом образования
Кемеровской области

ТОЛЬКО в Зеленогорском детском доме "Лесная сказка" проживают 72 ребенка. Через социальный приют прошли 60 детей, из них лишь 25 возвращены родителям. А сколько детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся в интернатных учреждениях области! Достаточно один раз побывать в таком, чтобы понять: ребенок ждет маму, надеждой светится его взгляд, обращенный к каждому новому человеку.

Привлечь внимание жителей области к проблемам социальных сирот, помочь ребенку обрести семью, сократить численность детей, оставшихся без попечения родителей, - этим целям в первую очередь и подчинен областной проект. Найдет же свое воплощение в жизнь он на областном, городском, районном уровнях. Об этом и говорила коллегам на со-

вещании директоров начальники управления образования Н.Н. Вербичева.

Вполне допустимо, что есть в нашем районе взрослые люди, вынашивающие идею усыновить, удочерить ребенка, но сомневающиеся, колеблющиеся: получится ли, справятся ли. Создание приемных семей и даст возможность для пожелавших испытать себя в качестве приемных родителей. Причем в областном бюджете в рамках проекта предусмотрены денежные выплаты для приемных семей, а также опекунов пособий.

На заседаниях родительских комитетов школ к обсуждению этого деликатного вопроса должны подойти очень вдумчиво и тактично: в селе все на виду, и педагоги, и родительский актив хорошо осведомлены, кому можно доверить чужого ребенка на воспитание. А самую подробную консультацию о

детях-сиротах, о детях, оставшихся без внимания родителей, о приемных семьях, о финансовой стороне дела можно получить у специалистов отдела по охране прав детства райоо.

К реализации проекта "Мама, найди меня!" привлечены областные СМИ, телевидение, учреждения образования, культуры. Из наиболее значимых, масштабных мероприятий в районе запланированы общерайонное родительское собрание, день открытых дверей в детском доме, большой праздник детства 1 июня с самым активным участием ребят детского дома, приюта.

Хочется надеяться и верить, что акция, направленная на поддержку детей, обиженных судьбой, обделенных счастьем родительского тепла, родного очага, найдет живой отклик и понимание у жителей нашего района.

В.БАЗАНОВА.

**КТО В ОТВЕТЕ
ЗА СЕГОДНЯШНИХ СИРОТ?**

ЕЩЕ в декабре 2000 г. на коллегии управления образования обсуждался вопрос о деятельности образовательных учреждений, отдела опеки и попечительства по выявлению и жизнеобеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Кроме членов коллегии, в разговоре приняли участие директор школ, заведующие ДОУ, общественные инспектора по охране прав детства, представители ТЦПСД, комиссии по делам несовершеннолетних, здравоохранения.

В ходе обсуждения отмечено, что в районе не снижается число детей, оставшихся без попечения родителей и нуждающихся в помощи государства. Если в 1998 г. таких детей было выявлено 52, в 1999 г. - 23, то в 2000 г. - 36, причем, из них 10 - круглые сироты, 12 - родители которых лишены или ограничены судом в родительских правах, 1 - отказной ребенок, оставленный в роддоме, остальные дети изъяты из семей в связи с экстренной ситуацией, угрозой для их жизни.

Через социальный приют нашего района прошли 60 детей, из них только 25 возвращены родителям. Несмотря на сложные социально-экономические условия, выявленные дети преимущественно передаются на воспитание в семьи, под опеку и попечительство. В прошедшем году опека и попечительство оформлены на 35 детей, из которых 11 - круглые сироты, 8 -

дети, родители которых лишены или ограничены судом в родительских правах.

Дети, оставшиеся без попечения родителей, определяются в Зеленогорский детский дом "Лесная сказка", сиротскую группу ДОУ №4 "Теремок", социальный приют "Гнездышко". В течение года в детский дом определено 9 детей, в сиротскую группу - 3 ребенка. А в приюте находится еще 8 детей, которые нуждаются в оформлении в государственные учреждения, но не могут попасть туда, так как мест в детском доме нет. В настоящее время в "Лесной сказке" живут 72 воспитанника, из них только 8 - круглые сироты, 20 - у которых один родитель, а остальные - социальные сироты при живых родителях.

В отделе опеки и попечительства на учете 117 детей, на которых оформлена опека и попечительство, из них 39 - круглые сироты, 9 - оказавшиеся в сложных жизненных ситуациях, а остальные - родители которых лишены и ограничены в родительских правах.

Это - голые цифры статистики, а за ними - сложные судьбы детей. Самым сложным вопросом на сегодня остается обеспечение ребят, оставшихся без попечения родителей, жильем, особенно детей, находящихся в детских учреждениях за пределами района и которые возвращаются или скоро вернуться на прежние места, где

их совсем не ждут родители, лишённые родительских прав. А ведь именно туда и должны возвращаться эти дети, согласно жилищному законодательству. Возвращение сирот в семью после выпуска из детского дома нередко оборачивается для них серьезной психологической травмой. Коллегия приняла решение обратиться с предложением о проведении по этому вопросу коллегии администрации района.

ВЫСТУПАЮЩИЕ говорили о необходимости повышения ответственности родителей за воспитание детей, что пора, наконец, ужесточить спрос с нерадивых родителей, которые бросают своих детей на произвол судьбы и которыми потом должны заниматься все, кроме самих родителей. Только в 2000 г. судом лишены родительских прав 11 семей и 3 - ограничены в родительских правах, а это 24 ребенка, ставшие социальными сиротами.

Все, кроме родителей-пьяниц, знают, как рвутся такие дети домой, что никакое тепло и чуткость чужих людей не заменят материнские руки и сердце. Очнитесь же от пьяного угара, найдите в себе силы обернуть сердце и душу к своим собственным детям!

P.S. Пока готовился материал (январь 2001 г.), в приют поступило 13 детей, в основном из неблагополучных семей.

Н.АНДРЕЕВА,
специалист по охране
прав детства.

ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ

ДАЛЕКОЕ И БЛИЗКОЕ

9 февраля состоялось заседание районной комиссии при администрации Крапивинского района по проведению ВПН 2002 года. Наверное, то обстоятельство, что перепись еще далека во времени, позволяет некоторым членам комиссии, а также приглашенным пропускать заседания. И напрасно. Кампания предстоит ответственная, и сам факт, что к ней начали готовиться задолго, это подтверждает. Тем более, что есть территории в районе, где к работе еще практически не приступали. Пример тому - Крапивинская сельская администрация. Заслушав главу Э.Н. Гавриленко, комиссия не порадовалась. Нечему было.

Между тем, вопросов, связанных с предстоящей переписью, возникает немало. Для того и собираются на заседания члены районной комиссии, чтобы отслеживать ситуацию. Внесены изменения в состав комиссии в целях улучшения деятельности и оперативного реагирования. В её состав введен зам. главы администрации района по капитальному строительству и ЖКХ А.А. Федоров.

Утвержден план информационно-разъяснительной работы, подготовленный редактором районной газеты И.В. Мощенко, и план работы комиссии в 2001 г.

Как же она сработала в минувшем? С итогами работы комиссии знакомит её секретарь Т. УСТЮЖАНИНА:

За период работы подготовлен ряд нормативных документов по вопросам переписи населения. Так, одним из первых было подготовлено распоряжение АКР № 232 от 23.05.2000 г. "О подготовке и проведении переписи населения 2002 г. на территории района". Для его исполнения было распоряжение АКР № 248 от 02.06.2000 г. "Об утверждении состава и положения районной комиссии ВПН". Дополнительно в сентябре было распоряжение АКР № 348 от 15.09.2000 г. "О выделении средств на проведение подготовительных мероприятий по ВПН". И составлен график выездов ко-

миссии для проверок документации похозяйственного учета в сельских администрациях.

В течение года готовили запросы, информационные справки, письма руководителям.

В районе завершена сплошная проверка адресного хозяйства. Проводилась она силами отдела статистики, районного узла почтовой связи, а также сельскими администрациями. Итого, всего домов 6640, проверено - 6640, из них отсутствуют номерные знаки - 3585, требуют замены - 880, отсутствуют или пришли в негодность аншлаги - 650.

Таким образом, 67% зданий и сооружений района нуждаются в замене или установке номерных знаков. По состоянию на 25.12.2000 г. практически устранены недостатки в адресном хозяйстве Зеленогорского, частично, а также в Арсеновской, Барачатской, Каменской сельских администрациях.

Большое внимание при подготовке к ВПН уделяется проверке полноты и правильности регистрации и учета населения по месту жительства (паспортный режим) и в организациях, имеющих на балансе жилфонд. На данный момент проверено 6 организаций (ГУП ДРСУ, МУП ЖКХ Крапивинское, МУП ЖКХ Зеленогорское, Акельская ГРП, совхоз "Крапивинский"). Во всех организациях, за исключением МУП ЖКХ Зеленогорское, выявлены нарушения, о чем составлены акты проверки и направлены руководителям этих организаций. По итогам проверки паспортного режима (по данным паспортно-визовой службы Крапивинского РОВД) проверено - 33560 чел., выявлено нарушителей правил регистрационного учета 1532 человека.

Полностью завершена проверка документации похозяйственного учета, в ходе которой были выявлены грубые нарушения (нет регистрации родившихся и умерших, не фиксируются вновь прибывшие на территории и временно отсутствующие, зачеркивания, исправления не заверен-

ные подписью ответственного лица, и др.) и даны рекомендации по их устранению.

Отчет о проверке документации похозяйственного учета был заслушан на заседании комиссии ВПН, принято решение о проведении семинара "Правильность ведения документации похозяйственного учета" с привлечением работников БТИ, комитета по земельным ресурсам, сотрудников РОВД. Также принято решение о повторной проверке документации в Шевелевской, Салтымаковской, Мельковской, Барачатской администрациях.

Организована работа по уточнению границ района, п. Крапивинского и п. Зеленогорского.

На 1.01.2001 г. не завершены работы по описанию границ сельских администраций. Также не были проведены работы по уточнению схематических планов и карт района.

Согласно плану информационно-разъяснительной работы, в районной газете "Тайдон" опубликовано 5 статей о целях и задачах ВПН. Каждый четверг с 10 до 11 час. проводится прямая телефонная линия, тема разговора - предстоящая перепись.

За период работы комиссии подготовлено и проведено четыре заседания, на которых рассматривались вопросы: о распределении обязанностей между членами комиссии, о состоянии адресного хозяйства и о мерах предпринимаемых по устранению недостатков; об итогах проверки похозяйственного учета, утверждение планов работы, утверждение перечня населенных пунктов, где перепись пройдет с отступлением от общих правил.

При этом нельзя не отметить низкую посещаемость заседаний.

Напомним читателям газеты: все интересующие вас вопросы относительно переписи вы можете задавать по телефону 22-2-57. Ваших звонков ждут специалисты, готовые общаться с вами.

Пресс-служба
районной администрации.

ЛЬГОТЫ ИНВАЛИДАМ

Управление социальной защиты населения, ссылаясь на Закон РФ и законы Кемеровской области, дает информацию по транспортному обслуживанию инвалидов на территории РФ и Кемеровской области.

Согласно статье №30 Закона РФ "О социальной защите инвалидов", принятого Государственной Думой 24.11.1995 г., льготы на проезд предоставляются всем гражданам, имеющим группу инвалидности, и детям-инвалидам до 18 лет:

- 50% скидка со стоимости проезда на междугородных линиях воздушного, железнодорожного, речного и автомобильного транспорта с 1 октября по 15 мая и один раз (проезд туда и обратно по талонам) в другое время года (с 16 мая по 30 сентября);

- инвалидам 1 и 2 групп и детям-инвалидам предоставляется право бесплатного проезда один раз в год к месту лечения и обратно по бесплатному листу талонов,

выданному управлением социальной защиты населения (билеты предоставляются в кассе при предъявлении санаторно-курортной путевки или направления на лечение). Данные льготы распространяются на сопровождающих инвалида 1 группы и детей-инвалидов.

Согласно закону Кемеровской области от 03.06.99г. №30-03 "О предоставлении льготного проезда на междугородных маршрутах автомобильным транспортом для инвалидов, проживающих в Кемеровской области" и закону "О внесении изменений в закон Кемеровской области от 03.06.99г. № 30-03" от 03.05.2000 г. № 20-03, инвалидам 1 и 2 групп, страдающим хронической почечной недостаточностью и получающим необходимое систематическое специализированное лечение в стационарных условиях в отделении хронического гемодиализа Кемеровской областной клинической больницы,

предоставляется право бесплатного проезда к месту лечения и обратно три раза в месяц независимо от времени года на междугородных маршрутах автомобильного транспорта (кроме коммерческих рейсов). Основанием для приобретения билетов являются удостоверение личности, инвалидность и справка о том, что инвалид находится на систематическом лечении в стационаре отделения гемодиализа Кемеровской клинической больницы.

Согласно закону Кемеровской области от 30.11.2000 г. №87-03, инвалидам и лицу, сопровождающему инвалида 1 группы или ребенка-инвалида, предоставляется 50% скидка от стоимости проезда автомобильным транспортом на междугородных маршрутах в пределах Кемеровской области в период с 16 по 30 сентября, закон вступил в силу с 01.01.2001 г.

Подготовила
Н.ШЕВНИНА.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК 19 ФЕВРАЛЯ

I программа ПРОФИЛАКТИКА

15.00 Новости. 15.20 Звездный час. 15.45 ...До 16-ти и старше. 16.20 М/с "Покемон". 16.45 Ералаш. 16.55 "Воздушные замки". Сериал. 18.00 Вечерние новости. 18.25 "Космический Вавилон". Спецрепортаж. 18.45 Жди меня. 19.40 Премьера. "Кто хочет стать миллионером?" Телеигра. 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.50 Сериал "Секретные материалы". 23.35 Взгляд.

ВТОРНИК 20 ФЕВРАЛЯ

I программа

6.00 Доброе утро. 9.00 Новости. 9.15 Сериал "Воздушные замки". 10.55 "Кто хочет стать миллионером?". 12.00 Новости. 12.15 Добрый день. 13.00 Фильм "Батальоны просят огня". 1-я с. 14.10 Жди меня. 15.00 Новости. 15.20 Царь горы. 15.45 ...До 16-ти и старше. 16.20 М/с "Покемон". 16.45 Ералаш. 16.55 "Воздушные замки". Сериал. 18.00 Вечерние новости. 18.15 Сериал "Все путеше-

СРЕДА 21 ФЕВРАЛЯ

I программа

6.00 Доброе утро. 9.00 Новости. 9.15 Сериал "Воздушные замки". 10.15 Сериал "Что сказал покойник". 11.15 "Все путешествия команды Кусто". 11.40 История одного шедевра. 12.00 Новости. 12.15 Добрый день. 13.00 "Батальоны просят огня". Фильм. 14.20 Как это было. "Маршал Жуков. Отставка". 1957 г. 15.00 Новости. 15.20 Зов джунглей. 15.45 ...До 16-ти и старше.

ЧЕТВЕРГ 22 ФЕВРАЛЯ

I программа

6.00 Доброе утро. 9.00 Новости. 9.15 Сериал "Воздушные замки". 10.15 Сериал "Что сказал покойник". 11.15 Сериал "Все путешествия команды Кусто". 11.45 История одного шедевра. 12.00 Новости. 12.15 Добрый день. 13.05 Фильм "Батальоны просят огня". 14.20 Человек и закон. 15.00 Новости. 15.20 Программа "100%". 15.45 ...До 16-ти и старше. 16.20 М/с "Поке-

ПЯТНИЦА 23 ФЕВРАЛЯ

I программа

6.00 Доброе утро. 9.00 Новости. 9.15 "Воздушные замки". Сериал. 10.15 Сериал "Что сказал покойник". 11.15 Сериал "Все путешествия команды Кусто". 11.45 История одного шедевра. 12.00 Новости. 12.15 Добрый день. 12.50 Фильм "Батальоны просят огня". 14.05 Лыжный спорт. Мужчины. Эстафета 4x10 км. 15.00 Новости. 15.20 Х/ф "Туманность Анд-

II программа

16.00 "Луиза Фернанда". Сериал. 16.55 Каламбур. 17.25 Сериал "Простые истины". 18.00 Вести. 18.30 В центре внимания. 18.50 Советы огородникам. 19.05 Логика перемен. 19.30 Пульс. 19.50 Прозрачный бюджет. 20.00 "Любовь. RU". Сериал. 21.00 Вести. 21.30 Пульс. 21.40 Ваш выход. 21.50 Время года - полярная ночь. 22.25 Аншлаг и Ко. 23.35 М.Жванецкий. "Простые истины". 0.00 Вести. 0.30 Пульс. 0.40 Подробности. 0.50 Дежурная часть. 1.00 Обо всем! 1.10 Спорт за неделю. 2.00 Из-

ствия команды Кусто". 18.45 Здесь и сейчас. 18.55 Как это было. "Маршал Жуков. Отставка". 1957 г. 19.40 Сериал "Что сказал покойник". 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.50 Х/ф "В двух шагах от рая". 23.30 Премьера. "Русский экстрим". Прыжок в бездну.

II программа

7.00-10.35 Доброе утро, Россия! 10.15 Сериал "Откройте, милиция!" 10.45 "Слухи о любви". Фильм. 11.25 Русские горки. "Печоры". 12.00 Вести. 12.30 "Санта-Барбара". 13.30 "Селеста". Сериал. 14.30 Сильная по-

16.20 М/с "Покемон". 16.45 Ералаш. 16.55 Сериал "Воздушные замки". 18.00 Вечерние новости. 18.15 "Все путешествия команды Кусто". 18.45 Здесь и сейчас. 18.55 Человек и закон. 19.40 Премьера "Кто хочет стать миллионером?". Телеигра. 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.50 Комедия "Жестячки".

II программа

7.30-10.35 Доброе утро, Россия! 10.15 Боевик "Золото партии". 12.00 Вести. 12.30 "Санта-Барбара". 13.30 "Селеста". Сериал. 14.30 Советы ого-

мон". 16.45 Ералаш. 16.55 Сериал "Воздушные замки". 18.00 Новости. 18.15 "Все путешествия команды Кусто". 18.45 Здесь и сейчас. 18.55 Процесс. 19.40 Сериал "Что сказал покойник". 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.50 Боевик "Чтобы выжить".

II программа

7.30-10.35 Доброе утро, Россия! 10.15 Мазстро Георгиев представляет... Гала-концерт. 12.00 Вести. 12.30 "Санта-Барбара". Сериал. 13.30 "Селеста". Сериал. 14.30 Хоккей с мячом.

ромеды". 16.25 Мультибука. 16.55 Сериал "Воздушные замки". 18.00 Вечерние новости. 18.15 Здесь и сейчас. 18.25 Боевик "Горячая точка". 19.40 Поле чудес. 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.55 О.Газманов. Концерт.

II программа

7.30-10.15 Доброе утро, Россия! 10.15 Сериал "Марш Турецкого". 12.00 Вести. 12.30 "Санта-Барбара". 13.30 Сериал "Селеста". 14.30 Народная власть. 14.45 Регион-42. 15.00 Вести. 15.30 Что хо-

Ленинграда в Петербург. Вечер памяти А.Собчака.

III программа

16.00 Ваше мнение. 16.30 Сериал "Власть желания". 17.30 Д/с "Мой зоологический словарь". 18.00 Сериал "Я люблю Люси". 18.30 Из жизни женщины. 19.00 Новости NTSC. 19.30 Сериал "Салон красоты". 20.30 Новости NTSC. 20.50 Добро пожаловать. 21.00 "Служба 05" информирует. 21.30 Триллер "Семья вурдалаков". 23.25 Новости NTSC. 23.40 Ток-шоу "Страсти по Соловьеву". 0.10 Сериал "Такая разная Трейси". 0.45 Глобальные новости.

ловина. 15.00 Вести. 15.30 Что хочет женщина. 16.00 "Луиза Фернанда". Сериал. 16.55 Сам себе режиссер. 17.25 Сериал "Простые истины". 18.00 Вести. 18.30 Губернские новости. 18.50 Комментатор. 19.05 В центре внимания. 19.30 Пульс. 19.50 Прозрачный бюджет. 20.00 "Любовь. RU". Сериал. 21.00 Вести. 21.30 Пульс. 21.40 Овертайм. 21.50 Боевик "Золото партии". 23.30 Сериал "Горящее лето". 0.00 Вести. 0.30 Пульс. 0.40 Подробности. 0.50 Дежурная часть. 1.00 Мужчина и женщина. Э.Быстрицкая. 1.50

родникам. 15.00 Вести. 15.30 Что хочет женщина. 16.00 "Луиза Фернанда". Сериал. 16.55 Планета КВН. 17.20 "Простые истины". Сериал. 18.00 Вести. 18.30 Губернские новости. 18.50 Кузбасское семейное лото. 19.30 Пульс. 19.50 Прозрачный бюджет. 20.00 "Любовь. RU". Сериал. 21.00 Вести. 21.30 Пульс. 21.40 Киноамбулатория. 21.50 Мазстро Георгиев представляет... Концерт. 0.00 Вести. 0.30 Пульс. 0.40 Подробности. 0.50 Дежурная часть. 1.00 Комедия "Бабник-2".

Плей-Офф. 15.00 Вести. 15.30 Что хочет женщина. 16.00 "Луиза Фернанда". Сериал. 16.55 Джентльмен-шоу. Дайджест. 17.25 Сериал "Простые истины". 18.00 Вести. 18.30 Губернские новости. 18.50 Программа 36,6. 19.05 В центре внимания. 19.30 Пульс. 19.50 Прозрачный бюджет. 20.00 "Любовь. RU". Сериал. 21.00 Вести. 21.30 Пульс. 21.40 Возраст любви. 21.50 Сериал "Марш Турецкого". 23.30 "Откройте, милиция!" Сериал. 0.00 Вести. 0.30 Пульс. 0.40 Подробности. 0.50 Дежурная часть.

чет женщина. 16.00 "Луиза Фернанда". Сериал. 16.55 Х/ф "Затерянный мир. Жажда крови". 18.00 Вести. 18.30 Губернские новости. 18.50 Русская рулетка. 19.30 Пульс. 19.50 Прозрачный бюджет. 20.00 К Дню защитников Отечества. Торжественный вечер и концерт. 21.00 Вести. 21.30 Пульс. 21.40 К Дню защитников Отечества. Продолжение. 23.20 Х/ф "В зоне особого внимания". 1.15 Х/ф "Ответный ход". 2.50 Дежурная часть. 3.00 Звуковая дорожка.

НОВОСТИ!

Вчера в совхоз "Шевелевский" пришёл на своём ходу новенький трактор К-701. Лучшие механизаторы хозяйства Дмитрий Пермяков и Николай Дюков с большой честью получили его на разгрузочном пункте в г.Белове и прошли на "Кировце" первые километры.

Сдержал своё слово и.о.главы района В.А.Малин, данное на сходах жителей сёл Березовки, Сарапок, Шевелей. Подробности - в следующем номере.

Пресс-служба районной администрации.

Ленинск-Кузнецкое полиграфобъединение принимает заказы на изготовление бланочной продукции. Срок изготовления 2-3 дня. Тел. 8-256-3-39-28.

Лыжный спорт. Женщины. 10 км. Двоеборье. Эстафета 4x5.

III программа

6.00 Музпауза. 6.10 Новости Сибири. 6.35 Музыка. 7.00 М/с "Приключения Педдингтонского медвежонка". 7.30 Сериал "Тайный мир Алекс Мак". 8.00 Новости NTSC. 8.30 Есть мнение. 9.30 М/с "Шарки и Джордж". 9.50 Сибирская веселуха. Юргинский район. 11.00 Мелодия на троих. 11.30 "Ретро втроём". Х/ф. 13.20 Пульс. 13.30 Новости Сибири. 14.00 "Служба 05" информирует. 14.30 Сериал "Черная бухта". 15.30 М/с "Приключения

Педдингтонского медвежонка". 16.00 Сериал "Тайный мир Алекс Мак". 16.30 Сериал "Власть желания". 17.30 Д/с "Мой зоологический словарь". 18.00 Комедия "Я люблю Люси". 18.30 Из жизни женщины. 19.00 Новости NTSC. 19.30 Сериал "Салон красоты". 20.30 Новости NTSC. 21.00 Г.о.о.л. 21.30 Мелодрама "Там хорошо, где нас нет". 23.25 Новости NTSC. 23.40 Страсти по Соловьеву. 0.10 Сериал "Такая разная Трейси". 0.45 Глобальные новости.

III программа

6.00 Музпауза. 6.10 Новости Сибири. 6.35 Музыка. 7.00 М/с "Приключения Педдингтонского медвежонка". 7.30 Т/с "Тайный мир Алекс Мак-2". 8.00 Новости NTSC. 8.30 Пульс. 9.00 М/с "Шарки и Джордж". 9.20 "Прекрасный незнакомец". Х/ф. 10.45 А.Бобров. "Любовь моя - оперетта". 11.40 "Пес в сапогах". М/ф. 12.00 Городская среда. 12.45 Музыка. 13.00 День открытых дверей. 13.20 Пульс. 13.30 Новости Сибири. 14.00 Г.о.о.л. 14.30 Т/с "Черная бухта". 15.30 М/с "Приключения

Педдингтонского медвежонка". 16.00 Сериал "Тайный мир Алекс Мак-2". 16.30 Сериал "Власть желания". 17.30 Д/с "Мой зоологический словарь". 18.00 Комедия "Я люблю Люси". 18.30 Из жизни женщины. 19.00 Новости NTSC. 19.30 Сериал "Салон красоты". 20.30 Новости NTSC. 20.50 Без комментариев. 21.00 Эх, дороги! 21.30 Хоккей. "Металлург"(Новокузнецк)-"Мечел"(Челябинск). 23.35 Новости NTSC. 23.55 Комедия "О боже, любовник моей матери и сын мясника".

01.00 Х/ф "Берег правый, берег левый".

III программа

6.00 Музпауза. 6.10 Новости Сибири. 6.35 Музыка. 7.00 М/с "Приключения Педдингтонского медвежонка". 7.30 "Тайный мир Алекс Мак". Т/с. 8.00 Новости NTSC. 8.30 Пульс. 8.55 "Шарки и Джордж". М/с. 9.15 "Папа". Х/ф. 10.40 Ждите ответа. 11.00 Советы огородникам. 11.30 "Бездна". Х/ф. 13.20 Пульс. 13.30 Новости Сибири. 14.00 Эх, дороги! 14.10 На заметку огородникам. 14.30 Сериал "Черная бух-

та". 15.30 М/с "Приключения Педдингтонского медвежонка". 16.00 М/с "Тайный мир Алекс Мак". 16.30 Т/с "Власть желания". 17.30 Д/с "Мой зоологический словарь". 18.00 Комедия "Я люблю Люси". 18.30 Из жизни женщины. 19.00 Новости NTSC. 19.30 Сериал "Салон красоты". 20.30 Новости NTSC. 20.50 Без комментариев. 21.00 Мой город. 21.30 Хоккей "Энергия" (Кемерово)-"Химик"(Воскресенск). 23.45 Новости NTSC. 0.05 Триллер "Злой умысел".

III программа

6.00 Музпауза. 6.10 Новости Сибири. 6.35 Музыка. 7.00 М/с "Приключения Педдингтонского медвежонка". 7.30 "Тайный мир Алекс Мак". 8.00 Новости NTSC. 8.30 Пульс. 9.00 М/с "Шарки и Джордж". 9.20 "Мужская компания". Х/ф. 10.40 Странные истории. 11.05 Киноамбулатория. 11.15 36,6. Программа о здоровье. 11.30 "Бездна". Х/ф. 13.20 Пульс. 13.30 Новости Сибири. 14.00 Мой город. 14.30 Сериал "Черная бухта". 15.30 М/с "Приключения Педдингтонского мед-

вежонка". 16.00 Т/с "Тайный мир Алекс Мак". 16.30 Т/с "Власть желания". 17.30 Д/с "Мой зоологический словарь". 18.00 Комедия "Я люблю Люси". 18.30 Из жизни женщины. 19.00 Новости NTSC. 19.30 Сериал "Земля: последний конфликт". 20.30 Новости NTSC. 20.50 10 вопросов NTSC. 21.30 "Телекоктейль на троих". 22.05 Боевик "Охота на Золушку". 23.20 Новости NTSC. 23.35 Первые лица. 00.15 Триллер "Забавные игры".

**СУББОТА
24 ФЕВРАЛЯ
I программа**

8.00 Новости. 8.20 Программа «100%». 8.50 М/ф. 9.15 «Альф». 9.45 Играй, гармонь любимая! 10.10 Смак. 10.30 Смехопанорама. 11.10 Х/ф «Царевич Алексей». 13.15 Седьмое чувство. 14.05 Здоровье. 14.45 История одного шедевра. 15.00 Новости. 15.10 Т/с «Китайский городовой». 16.05 «Дисней клуб»: «Утиные истории». 16.40 В

мире животных. 17.20 «Эх, Семеновна!» 18.00 Новости. 18.20 «Серебряный шар» А. Фадеев. 18.55 «Ералаш». 19.15 Детектив «Маскарад». 21.00 Время. 21.40 Церемония «Гремми-2001». Русская версия.

II программа

8.30 «Диалоги о рыбалке». 8.55 Комедия «Ключи от неба». 10.10 «Золотой ключ». 10.30 «Телепузики». 11.00 Доброе утро, страна! 11.45 «Сто к одному». 12.35 Сам себе режиссер. 13.05 «Каламбур». 13.35 «Почта

РТР». 14.00 Т/с «Комиссар Рекс». 15.00 Вести. 15.20 «Виктория» Фестиваль солдатской песни. 17.00 Ждите ответа. 17.15 Сильная половина. 17.30 «Мама, найди меня». 17.40 Под знаком зодиака. 18.00 «Есть мнение». 19.00 Моя семья. 20.00 Т/с «Затерянный мир». 21.00 Вести в субботу. 21.50 «Городок». 22.25 Фильм «День святого Валентина». 23.50 Последний сеанс. 01.40 «Кинескоп» Берлинский кинофестиваль. 02.35 Лыжный спорт. Чемпионат мира.

III программа

6.00 Музыкальная программа. 7.00 «Из жизни женщины». 7.30 «Страсти по Соловьеву». 8.00 Т/с «Дети Ноя». 8.30 «Первые лица». 9.00 «Новости NTSC». 9.20 «10 вопросов NTSC». 10.00 М/с «Птички». 10.30 М/с «Сейлормун. Луна в матроске». 11.30 Т/с «Охота на Золушку». 12.40 «Сегоднячко» за неделю. 13.30 «Дети Ноя». 14.00 «Час Дискавери». 15.00 «Чемпионат Европы по мини-футболу». 16.00 Т/с «Сыщики -

любители экстракласса». 17.00 Т/с «На краю Вселенной-2». 18.00 Антология юмора. 19.00 «Из жизни женщины». 19.30 Хоккей. Чемпионат России. Суперлига. «Металлург» (Новокузнецк) - «Локомотив» (Ярославль). 21.30 «Ваше мнение». 22.00 Шаг за горизонт. 22.50 Любимый город. 23.10 День открытых дверей. 23.25 Чемпионат России по хоккею с мячом. Плей-офф. 00.55 Звезды эстрады в Кузбассе. С. Пенкин.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ
25 ФЕВРАЛЯ
I программа**

7.45 Слово пастыря. 8.00 Новости. 8.15 Армейский магазин. 8.45 «Дисней-клуб»: «Аладдин». 9.15 Утренняя звезда. 10.05 «Непутевые заметки». 10.25 Пока все дома. 11.00 КВН-2001. 13.20 Клуб путешественников. 14.00 Лыжный спорт. Чемпионат мира. 14.45 Сокровища Кремля. 15.00 Новости. 15.10 Сериал «Китайский городовой». 16.05 «Дисней клуб»: «Чип и Дейл». 16.35 Умницы и умни-

ки. 17.00 Живая природа. «Хищники: охотники по неволе». 18.00 Новости. 18.20 Боевик «В последнюю очередь». 20.05 Фильм «Привидение». 22.30 Времена. 23.45 Лыжный спорт. Чемпионат мира.

II программа

8.30 Фильм-сказка «Жар-птица». 9.55 М/ф. 10.00 Русское лото. 10.40 ТВ Бинго-шоу. 11.35 Доброе утро, страна! 12.05 «Аншлаг» и К°. 13.00 «Городок». 13.30 Федерация. 14.10 Парламентский час. 15.00 Вести. 15.20 Диалоги о животных. 16.20 «Вокруг света». 17.25 «Два рояля».

18.20 Сам себе режиссер. 18.55 Фильм «Ариэль». 20.00 Боевик «Я объявляю вам войну». 22.00 Зеркало. 23.20 Фильм «Комодо: остров ужаса». 01.00 «50 лет на двоих». Концерт групп «Машина времени» и «Воскресенье». 03.15 Лыжный спорт. Чемпионат мира.

III программа

6.00 Музыка. 6.55 «Из жизни женщины». 7.25 «Страсти по Соловьеву». 8.00 «Удивительные животные». 8.30 Т/с «Сыщики - любители экстракласса». 9.30 «Первые лица». 10.00 «Теле Бом». 10.30 М/с «Сей-

лормун. Луна в матроске». 11.30 Т/с «Охота на Золушку». 12.40 «Встреча с...» Н. Королева. 13.30 «Удивительные животные». 14.00 «Неизвестная планета». 14.30 Д/с «Истории богатых и знаменитых». 15.00 «Чемпионат Европы по мини-футболу». 16.00 Т/с «Сыщики - любители экстракласса». 17.00 Т/с «На краю вселенной-2». 18.00 Драма «Свадьба Мюриэль». 20.15 Мультфильм. 20.30 «Встреча с...» С. Пенкин. 21.30 «Скрытой камерой». 22.05 «Однажды вечером». 23.10 «Титаны реслинга на

ТНТ». 00.15 «Хит-парад на ТНТ». 00.45 «Ночной канал». «Для тех, кому за полночь...».

**РАСЦЕНКИ
Крапивинской
районной газеты
"Тайдон"**

на размещение агитационных материалов для проведения выборов в Кемеровской области и Крапивинском районе.

Стоимость одного кв. см печатной площади 9 руб., в номере с ТВ-программой - 10 руб.

СОВЕТЫ ПСИХОЛОГА**КОМФОРТНО ЛИ РЕБЕНКУ В ШКОЛЕ?**

На этот вопрос постараюсь ответить в своей статье. Сегодня, когда все говорят и пишут о гуманизации образования, об индивидуальном подходе к ученику в обучении и воспитании, о внимательном отношении к каждому ребенку, не вызывает сомнения мысль о том, что негативная и позитивная социальная ситуация, наличие или отсутствие психологического комфорта оказывают влияние на состояние психики школьника, его желание учиться, а в итоге - на его успеваемость. В связи с этим важно знать, как чувствует себя ученик среди одноклассников, как он воспринимает учителя и свой класс, каким ему видится отношение к себе, что он ощущает и о чем думает? Как же такую обратную связь получить и, в первую очередь, как получить ее от первоклассников, чтобы информация была достоверной? И как при этом соблюсти чувство меры, этики, профессионального такта?

Попыткой решить перечисленные проблемы и получить обратную связь от учащихся разных возрастных категорий являются методики Веры Анатольевны Кореневской, с которыми я познакомилась на курсах в ИУУ. Главной особенностью её методики является то, что, помимо содержательного, они включают этический и психологический аспекты; стремятся увести от оценки, от критики, побуждают рассуждать, анализировать, смотреть на себя со стороны, вызывают желание сопереживать.

Как получить от первоклассника требуемую досто-

верную информацию, когда у него недостаточно развито рефлексивное "Я" и нет опыта межличностного общения? Оказывается, это возможно, если учесть возрастные особенности.

Ребенку, чтобы заглянуть в себя, посмотреть на учителя и одноклассников и точнее выразить свое впечатление от восприятия, необходимы игровая и эмоциональные компоненты, сочувствие и сопереживание. Ему важно увидеть образцы разного типа отношения и реагирования значимых лиц, важно сравнить, сопоставить, отождествить себя с этими лицами с целью определения своей ситуации, своего отношения, своего состояния. В связи с этим ребенку предлагается сказка, атмосфера, атрибуты и персонажи которой узнаваемы для него, т.к. в содержании сказки могут быть внесены конкретные негативные и позитивные ситуации, приметы конкретной школы.

Вот так и к нам в школу, к ребятам 1-4 кл. пришло письмо от "лесных зверят", они выслали девочкам и мальчишкам свою фотографию и рассказали о своей жизни в лесной школе, об учителях, друзьях, о случаях, которые произошли с ними и их одноклассниками, о тех, кто пришел на помощь, когда им было трудно. Они также прислали вопросы, на которые хотели бы получить ответы от наших ребят.

Все это понравилось учащимся. Они с удовольствием отвечали на вопросы, рисовали автопортреты, рассказывали о себе, о школьной жизни.

Одни жаловались на то, что их обижают одноклассники, что учителя ставят двойки, что никто к ним не приходит на помощь в трудную минуту, и они даже согласны перейти в другую школу.

Другие ребята, наоборот, писали, что им хорошо в классе, что у них есть друзья, замечательная учительница и, чтобы с ними не случилось, они уверены в поддержке. Вот так, через погружение в сказку можно получить обратную связь.

А в среднем звене информация возможна через создание условной ситуации. Когда ребята представляют себя матросами, плывущими вместе со своим капитаном на большом корабле вот уже несколько лет. И всё у них бывает: то безоблачное небо, ласковое солнышко, спокойное море, а то - море штормит, огромные волны накрывают корабль. И тогда экипажу нелегко. Но все понимают, что, если ребята дружные и ведет их смелый и мудрый капитан, то вместе они справятся с любой бедой хоть на море, хоть на суше.

Однако не всегда так хорошо бывает в жизни. Часто экипажем управляет суровый и угрюмый капитан, к которому лишней раз подойти-то боишься. Бывают случаи, когда капитан с матросами или с экипажем поступает несправедливо: не разобрался, не захотел понять. И тогда матросам становится обидно, хочется плакать и сбегать с такого корабля.

В старшем звене подобную информацию можно получить через отождествление

себя с более зрелой личностью. Таким образом мы видим, что в получении обратной связи очень важен компонент присоединения. Непременным условием использования данной методики является кольцевая композиция - возвращение к началу с целью формирования положительных установок. И это тоже очень важно.

Результаты работы по методикам Кореневской мы рассмотрели с учителями на семинаре, показали, что не всем ребятам комфортно у нас в школе. Да и в других школах, я уверена, существуют те же проблемы. И очень важно, смогут ли педагоги и администрация задуматься: а почему? Сможем ли мы признать негативные факты, посмотреть на проблемы детей их же глазами. И я благодарна своим учителям, что они с пониманием отнеслись к изучению данного вопроса.

Грамотный педагог понимает, как важна ему такая информация. Ведь, применяя эти методики, можно в динамике отследить результаты эффективности своего труда, вовремя выявить причины разлада, вовремя их устранить.

Методики эти очень просты, и я советую применять их для получения обратной связи учителям начальных классов, психологам, классным руководителям. В своей работе, применяя эти методики, я уже увидела положительные изменения.

Желаю удачи!

А.ИЛЬИНА,
психолог Каменской
основной школы.



Зинаиду Филипповну КУЗНЕЦОВУ, Фину Васильевну КАМКАЧОВУ, Александра Михайловича ВАСИЛЬЕВА поздравляем с днем рождения. Нам так приятно вас поздравить и пожелать вам жить без бед. Пусть счастье вас не покидает, здоровья вам на много лет!

Коллектив редакции.

Поздравляем любимого сына, мужа, брата Сергея Ивановича УСТЬЯЧЕВА с днем рождения. Сорок лет - это разве предел? Просто волос слегка поседел. Сорок лет - это просто пустяк, просто зрелости новый шаг. Эти годы ведь тоже прекрасны - ты в кругу своих близких, родных, ты желанен, любим и прекрасен. Оставайся таким на всю жизнь.

Мама, Лена, Марина, Евгений.

Дорогую нашу Людмилу Ивановну БАМТЯЧОВУ поздравляем с юбилеем. Целую твои руки, дорогая, морщинки и седую прядь волос, и низко прошу у тебя прощенье за боль и грусть, что каждый преподаю. Живи подольше, человек любимый, и главное, конечно, не болей. Поверь, что ты нужна на свете для зятя, внуков, дочерей.

Семьи Земцовых, Ермолаевых, Болотниковых.

Управлению сельского хозяйства и продовольствия на конкурсной основе **требуется** начальник отдела прогнозирования растениеводства. Требования: высшее агрономическое образование, стаж работы в с/х предприятии не менее 5 лет. Обр. по тел. 22-1-91.

Срочно продаются больш. дом, в доме вода, слив, ванна, есть все надв. постр., огород 7,5 с. и мебель б/у в Крапивино, по ул. Энергетиков, 1-6 (в сторону поликлиники).

Срочно продается "Форд"-сьерра универсал". Обр. по раб. тел. в Крапивино 22-2-60.

Продается 3-комн. кв. (66 кв. м) в 2-кв. доме. Есть все надв. постройки, в доме вода, слив. Обр.: с.Борисово, ул. Перспективная, 27, к Щербинину Г.А.

"ТАЙДОН"

Крапивинская районная газета.

УЧРЕДИТЕЛИ: редакция газеты, администрация Крапивинского района.

РЕДАКТОР
И.В. МОШНЕНКО.

ПИШИТЕ: ☎ 652440, п. Крапивинский, ул. Юбилейная, 2, редакция.

ЗВОНИТЕ: ☎ редактору 2-21-16, сотрудникам 2-21-16, размещение рекламы и объявлений 2-21-02.

(За содержание и точность объявлений отвечают рекламодатели).

Мнения, высказанные авторами, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Газета зарегистрирована Омской государственной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати РФ 23 декабря 1993г. Рег. свидетельство №1.

Газета отпечатана Ленинск-Кузнецким полиграфобъединением издательско-полиграфического концерна "Кузбассполиграфиздат". Адрес: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17. ☎ Директора 3-46-45.

Печать офсетная. Снимки изготавливаются в редакции.

Газета выходит два раза в неделю: в среду и в пятницу. Номер подписан в печать 15.02.2001г. Тираж 2343экз. Заказ № 533.